



记者直击高考首日的紧张与温暖——

## 爱心与鼓励陪伴,考生们从容应考



考生带着师长的期盼迈入考场

■文/本报记者 向吟吟  
图/本报记者 刘晓飞

昨日,2017年高考正式揭幕,全市5万余名考生走进考场,奋笔疾书,逐梦青春。记者奔赴市城区多个

### 社会各界为考生护航:“爱心服务驱散了紧张!”

高考启动,全市各级各部门全力以赴提供保障服务,全社会也给予了爱心送考、汽车禁鸣等贴心服务呵护考生,给学子一个发挥水平、超越自我的考试环境。

早上8点10分,记者在市一中考点看到,校门口已经拉好了警戒线,严防无关人员闯入考点;过往的车辆在进入考点附近时,也都放慢速度驶过,未出现鸣笛的情况。考点外还停着交警巡逻车,以备紧急护送家长或考生所需;市卫计委在各考点安排了救护车与医护人员,准备了充足的应急药品;特警、保电车、电力抢修车在考场外随时待命。

### 老师与学生击掌鼓劲:“你们都很棒!”

“拿好身份证和准考证”“不用紧张,正常发挥”“加油,加油,加油!”……昨日上午在市一中考点,一阵洪亮的加油声吸引了记者的注意。原来是市六中青化班班主任王飞,正在为参考的学生们鼓劲加油!

点名签到、确认考生全部按时到场、确认准考证没有遗漏、补齐考试必备用具……作为多次带领学生参加高考的资深班主任,王飞决不容许这

### 考生和家长更显平常心:“只要发挥正常就好!”

高考是对学生多年所学知识的检验,也是进入理想大学实现自身梦想的平台。不过近些年随着教育理念的不断改变,很多家长改变了视高考为“独木桥”的想法,认为不管孩子能不能考上好大学,将来要学到真本事、有能力才最关键。

早上8点20分,距离第一科目的考试还有40分钟,市一中的考点外已聚集了不少考生和家长。考生有序进入考场,门口送考的学生家长也渐渐散去。与往年相比,不但送孩子赴考的“送考大军”规模小了,曾经的陪考族“堵校门、断交通”的场景也难觅了。

考点直击各考场首日情况。记者发现,除个别考生迟到或忘带身份证外,大部分考场风平浪静,考生们也都轻松淡定,应对自如。昨天下午,记者从市教育局获悉,高考首日,各大考点秩序井然,未发现违纪舞弊行为。

除有关部门“保驾护航”外,一些社会力量也积极加入到“助考大军”,不少志愿小分队纷纷在考点“安营扎寨”,以备不时之需。还有一些商家也在考点外支起凉棚,打出祝福横幅,免费提供矿泉水,为考场外增添浓浓的人情味儿。其中,中建市政青年先锋志愿服务队衡阳二环东路项目分队有关人员早早来到衡阳市铁一中学考点,进行交通劝导志愿者服务,在高峰期间协助交警疏导交通、引导送考车辆停车、帮助考生过马路,为高考学子创造安全、畅通的交通环境。

“他们用爱心服务驱散了考场周围弥漫的紧张气氛!”在外陪考的家长不禁竖起了大拇指。

些低级错误在考场上发生,一再确认是否一切准备就绪。

8点50分,在进考场之前,他给每位考生一个爱的拥抱,希望大家缓解紧张情绪,轻松应考。“来来来,每个人都来握一下手!”王飞大声吆喝着,把学生聚到一块,与他们一一击掌加油。每当与一个学生击掌,他总不忘给学生送上一句祝福的话语,“你们都很棒,一定成功!”

在市一中和市二中考点,记者在现场看到不少考生都没有家长送考或陪考,他们或乘爱心送考车,或者坐公交车,轻松自如地步入考场。家住江东的应届考生杨暮云就是其中一位,一大早就结伴打车来到考点考试,考试结束后打算搭乘高考爱心车回家。他告诉记者,父母接送的话反而会增加自己的心理负担,与同学结伴而来会更加自在。

在市一中陪考的一位杨妈妈表示,高考只是人生路上的一场重要考试,但终究只是一场考试而已,而且人生的考试不仅高考这一次,只要孩子发挥出正常水平就好。



交警维持考点旁的交通秩序



志愿者帮助疏导交通



电力应急车在考场外随时待命

衡阳日报社特别企划

# 水果 欢乐颂

一大波网红水果低价来袭

淘宝主播  
红烧小白兔

打开淘宝扫码  
看直播买水果

6月8日 19:00-24:00